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VERBALE DEL COLLEGIO  UNITARIO 

N. 7   del 27/06/2019 

 
Il giorno ventisette del mese di giugno dell’anno 2019, alle ore 11:00, si riunisce il Collegio dei 

Docenti dei tre ordini di scuola in seduta congiunta, giusta convocazione del Dirigente Scolastico, 

circ. n° 229/ A.S.2018/2019, del 21/06/2019, per discutere il seguente 

                           

ORDINE DEL GIORNO 

 

1. Approvazione del verbale della seduta precedente;  

2. Ratifica esiti scrutini finali e Esami conclusivi del 1° ciclo;  

3. Report docenti FF.SS; 

4. Valutazione A.S.: criticità rilevate nei collegi di settore;  

5. Approvazione PAI   A.S. 2019-2020; 

6. Aggiornamento RAV 2019-2022: Autovalutazione d’Istituto - Analisi dei risultati ed 

obiettivi di miglioramento; 

7. Varie ed eventuali. 

 

Presiede la riunione il Dirigente Scolastico, Prof. Catania Giusto, espleta la funzione di segretario 

verbalizzante l’Ins. Gebbia Tiziana. 

Sono presenti: 

i docenti di scuola dell’infanzia: Alluigi, Brandi, Calascibetta, Calzerano, Catalano, Catena, 

Citarrella, Ferranti, Ghelardi,  Genovese, Gentile, Li Puma, Lo Monaco, Lo Presti, Mendola, 

Milazzo, Patti, Pecorella R., Pedalino, Porpora, Salvo, Tagliavia. 

 

 
 



i docenti di scuola primaria: Alajmo, Alfano, Biscardi, Cusimano, D’Angelo, Di Venuta, 

Dominici,  Firbo, Formisani, Gebbia, Giaimo D., Giaimo Vincenza, Giordano, Giuffrida, Giuliana, 

Intravaia, La Placa, Matranga, Mazzola, Migliardi, Orlando, Pace, Pecorella, Sacco, Salerno, 

Sparacino, Strazzeri, Tocco, Vaiana, Vernengo, Vinciguerra. 

 

Risultano assenti: Balistreri, Di Carlo, Messina, Pattavina, Picone, Pioggia, Plaia, Trapani, 

Troisi, Viola. 
 

 
i docenti di scuola secondaria di primo grado: Abbate, Amato, Attinasi, Cangemi, Cangialosi, 

Caruso, Cicero, Consagra, Costa, Di Natale, Ferrante, Guglielmo, Loperfido, Macchiarella, 

Martorana, Palmeri, Picciotto, Pitti, Raia, Scrimali, Sgarlata, Soldato, Syed, Taglialavore, Tirrito,  

Tumminello, Volo,  Zanet. 

 

Risultano assenti: Barraco, Cuffaro, Norrito, Pizzo, Tornambè. 
 

Verificato il numero dei presenti per la validità della riunione il D.S. la dichiara aperta. 

 

La seduta ha inizio presso la villetta “Peppino Impastato”, dove si svolge una manifestazione, 

organizzata dalla scuola in collaborazione con la VI circoscrizione e l’Associazione San Giovanni 

Apostolo, per la collocazione di una seconda targa in memoria di Peppino Impastato ed in risposta 

all’atto vandalico che ha visto sfregiata la precedente targa. Inoltre, vengono collocate quattro 

panchine realizzate dai volontari dell’Associazione San Giovanni Apostolo, in collaborazione con 

l’Associazione Libera. 

Sono presenti: il Presidente della Commissione Regionale Antimafia Claudio Fava, il Presidente 

della VI circoscrizione Maraventano, i Consiglieri Comunali Giaconia e Chinnici, l’Arma dei 

Carabinieri, la Polizia di Stato e la Polizia Comunale. Partecipano alla manifestazione anche il 

Presidente dell’Associazione San Giovanni Apostolo, Antonietta Fazio, una rappresentanza 

dell’Associazione Libera ed il coro di voci bianche del Teatro Massimo di Palermo. 

Il DS afferma che questa iniziativa, pensata in difesa del quartiere e dei suoi abitanti, è la 

dimostrazione che la comunità scolastica è presente e vuole “gridare” che si può costruire un futuro 

diverso, fatto di legalità e rispetto per gli altri ed il territorio. Per queste ragioni, in questa occasione 

si vuole consegnare il diploma ai candidati esterni che hanno superato gli esami di III media, con 

l’augurio che essi diventino un esempio per i tanti alunni che decidono di interrompere il loro 

percorso scolastico. Ai ragazzi che hanno partecipato al progetto Panormus-La scuola adotta un 

monumento, viene consegnato un attestato di merito per il lavoro preparato e per l’impegno 

dimostrato nei due giorni di adozione. Un altro esempio di stretta collaborazione tra scuola e 

territorio, che ha segnato un momento della vita scolastica dei nostri alunni. 

Al termine della manifestazione il corpo docente si trasferisce in sede centrale per continuare i 

lavori del Collegio. 

Giunti in sala teatro per il proseguimento della seduta, il DS ringrazia i rappresentanti 

dell’Associazione Libera per il lavoro svolto con i nostri ragazzi. Il Presidente dell’Associazione 

prende la parola per fare i complimenti alla scuola per la collaborazione di tutti i partecipanti al 

progetto e ringrazia il DS per l’opportunità datagli. 

 

Congedati i rappresentanti dell’associazione si dà inizio alla trattazione dei punti all’o.d.g. 

Il DS chiede al collegio di poter inserire un ulteriore punto all’o.d.g.: Approvazione Progetto 

Nazionale “Sport di Classe” per la Scuola Primaria – A.s. 2019/2020 

Il collegio acconsente. 

Il punto appena inserito viene subito trattato. 



Il DS propone al collegio l’adesione all’avviso MIUR n. AOODGEFID/1047 del 05/02/2018 e i 

relativi allegati per la presentazione di progetti finalizzati al potenziamento delle competenze di 

base in chiave innovativa, a supporto dell’offerta formativa. 

In particolare, chiede l’approvazione del progetto “Sport di classe” per il potenziamento 

dell’educazione fisica e sportiva. Il percorso progettuale si svolgerà, con l’ausilio di un esperto 

esterno, nell’anno scolastico 2019/2020 in orario curriculare, per un totale di 60 ore e sarà destinato 

agli alunni delle classi prime, seconde e terze della Scuola Primaria. 

Il collegio approva all’unanimità.(DELIBERA 1-7-2019) 

 

Il DS chiede di anticipare i punti 3, 5 e 6. 

 

Per il 3° punto all’o.d.g. il DS dà la parola agli insegnanti Alajmo, Taglialavore, Salerno, Tirrito, 

Martorana e Guglielmo, i quali illustrano il lavoro svolto nel loro incarico di FFSS.  

(ALLEGATO A) 

Il collegio approva all’unanimità.(DELIBERA 2-7-2019) 

 

Per il 5° punto il DS chiede l’intervento dell’Ins. Taglialavore, che illustra brevemente il PAI per 

l’anno scolastico 2019-2020. (ALLEGATO B). 

Il collegio approva all’unanimità. (DELIBERA 3-7-2019) 

 

Riguardo al punto 6° all’o.d.g., il DS dà la parola all’Ins. Salerno, che sintetizza il lavoro svolto per 

l’aggiornamento del RAV 2019-2022. (ALLEGATO C presente in formato digitale sul sito della 

scuola) 

Il collegio approva all’unanimità. (DELIBERA 4-7-2019) 

 

Si discute il 2° punto all’o.d.g. 

Il Prof. Cicero riassume l’esito degli scrutini finali e degli esami conclusivi del I° ciclo. 

(ALLEGATO D) 

Prende la parola il DS, il quale esprime la volontà di premiare i ragazzi che si sono distinti agli 

esami ottenendo buoni risultati. A settembre, continua il DS, il primo collegio si aprirà con la 

premiazione di questi alunni. 

 

Si passa alla trattazione del 4° punto all’o.d.g. 

Prendono la parola gli Ins. Mendola, Gebbia e Cicero, i quali riassumono le criticità emerse nei 

rispettivi collegi di settore rispetto alla valutazione dell’anno scolastico 2018/2019. (ALLEGATO 

E) 

 

Prima di sciogliere la seduta, il DS si congratula con le neoimmesse in ruolo che hanno appena 

superato l’anno di prova. Le colleghe vengono invitate ad avvicinarsi al tavolo e vengono 

omaggiate di una pianta da parte di tutto il collegio. 

Il DS, inoltre, si congeda dall’Ins. Gelardi, che dal 1° settembre sarà posta in quiescenza e dalle 

Insegnanti D’Angelo e Giaimo Vincenza, che hanno chiesto ed ottenuto il trasferimento in altra 

scuola e, pertanto, dal 1° settembre non presteranno più servizio presso la nostra Istituzione 

Scolastica. 

 

Alle ore 13:40, esauriti i punti all’o.d.g., il DS dichiara sciolta la seduta. 

 

         Il Segretario                                                                                     Il Presidente 

                Ins.                                                                                                Prof. 

            Tiziana GEBBIA                                                                           Giusto CATANIA 

  


